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ЩОДО ЗМІСТУ ПРОЦЕСУАЛЬНОГО ПРАВОНАСТУПНИЦТВА  

В АДМІНІСТРАТИВНОМУ СУДОЧИНСТВІ УКРАЇНИ 
 
Семантично слово “правонаступництво” в сучасній українській мові тлума-

чать у наступних значеннях: перехід прав та обов’язків від однієї особи до ін-
шої; вступ на місце однієї із сторін судового процесу іншої особи; перехід прав 
та обов’язків однієї держави до іншої. При цьому зазначена вище категорія, без 
сумніву пов’язана із “правонаступником” – особою, якій передано права й 
обов’язки або окремі права іншої особи [1, с. 1101]. В юридичній енциклопеди-
чній літературі правонаступництво визначають як перехід прав та обов’язків від 
однієї особи до іншої за законом або угодою [5, с. 46]. Отже, в наведених випа-
дках головною ознакою правонаступництва називають перехід прав та 
обов’язків від однієї особи до іншої, що, звичайно, не може розкрити сутності 
даного юридичного явища.  

У науково-правових колах процесуальне правонаступництво визначають як 
заміну однієї особи іншою в передбачених законодавством випадках. Так, у на-
уково-практичних коментарях Кодексу адміністративного судочинства, проце-
суальне правонаступництво визначають як: заміну сторін чи третіх осіб (право-
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попередників) іншою особою (правонаступником) у разі вибуття з процесу 
суб’єкта спірних чи встановлених судом правовідносин [3, с. 392]; унормовану 
можливість заміни в адміністративному процесі сторони чи третьої особи ін-
шим суб’єктом, коли права, свободи, інтереси й обов’язки фізичної особи 
та/або обов’язки юридичної особи в сфері публічно-правових відносин перейш-
ли від сторони чи третьої особи до іншого суб’єкта [4, с. 184]. Отже, в наведе-
них вище випадках процесуальне правонаступництво розглядається вже не про-
сто як перехід прав та обов’язків однієї особи до іншої, а як перехід, що обумо-
влений заміною відповідної особи. Окрім цього, в науково-правових колах про-
цесуальне правонаступництво розглядають як процедуру. Зокрема, на думку 
авторського колективу навчального посібнику “Адміністративний процес Укра-
їни”, процесуальне правонаступництво являє собою обумовлену вибуттям або 
заміною сторони процедуру її заміщення особою-правонаступником, яка може 
успадковувати права або обов’язки вибулої чи заміненої сторони [2, с. 156]. 
Вважаємо, що вказівка на те, що процесуальне правонаступництво являє собою 
процедуру є вірною, оскільки законодавством передбачено ряд процесуальних 
заходів, спрямованих на реалізацію даного правового інституту. При цьому, 
вважаємо за необхідне доповнити, що процесуальне правонаступництво все ж 
таки являє собою сукупність правовідносин, які виникають, розвиваються, ви-
дозмінюються внаслідок ініціювання такої процедури. А тому під процесуаль-
ним правонаступництвом в адміністративному судочинстві необхідно розуміти 
сукупність урегульованих на нормативно-правовому рівні адміністративних 
процесуальних правовідносин, що виникають у зв’язку із зміною або вибуттям 
сторони та/або третьої особи, яка бере участь в адміністративній справі, шля-
хом реалізації адміністративним судом процедури її заміщення особою-
правонаступником з повним або частковим переходом до неї прав та обов’язків 
особи, котра вибула.  
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